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Zápis ze skupinové konzultace 7/8 

Skupina:   Pobytové služby sociální péče 

Datum:                          24. 9. 2014  

Místo:                            Neratov v Orlických horách 

Konzultaci vedla:  Ing. Milada Kubalíková 

Účastníci:   viz. přiložená prezenční listina  

 

Téma: Poslední věci člověka – doprovázení v pobytovém zařízení sociálních služeb 

 

1. Představení projektu 

2. Vzájemné představení účastníků konzultace a zařízení, ze kterých přicházejí 

 Konzultace se zúčastnilo 15 sociálních pracovnic z pobytových sociálních služeb. 
Součástí přestavení účastníků bylo zodpovězení otázky:  

 Setkáváte se často se smrtí? 
Za posledních 10 let se zejména v domovech pro seniory úmrtnost několikanásobně zvýšila. Je to 
dáno skladbou obyvatel, tím, že přijímáme do zařízení uživatele s vysokou mírou závislosti na péči 
jiné osoby.  

 
Domovy pro seniory jsou stále vnímány jako zařízení, kde si bude senior ještě mnoho let vesele užívat 
života. Ve skutečnosti se blíží hospicovému typu zařízení = přichází do domova zemřít. 
 
Touto skutečností jsou zaskočeni všichni zúčastnění: uživatel sám, jeho rodina, personál. 
Personál se školí ve skupinových aktivizačních technikách, není připraven na setkávání se smrtí, 
umíráním. 
 
Paliativní péče je doménou hospiců, měla by být kvalitně poskytována i v pobytových zařízeních 
sociálních služeb 
 
Byly diskutovány rozdíly mezi hospicem a domovem pro seniory, jejich rozdílné možnosti  
v poskytování péče. 
 
Sociální pracovník je opět ten, kdo by měl umět pomoci uživatelům v jejich poslední cestě, měl by 
umět být poradcem i rodině odcházejícího člověka. 
Toto je oblast velmi citlivá, sociální pracovníci nejsou na tuto práci dostatečně připraveni. 
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3. Konzultantka účastníkům doporučila některé tituly z odborné literatury. 

4. Námět na další konzultaci: 
V nastoleném tématu = umírání, doprovázení, paliativní péče budeme pokračovat. 

 
5. Prohlídka hostitelského zařízení  Sdružení Neratov, o.s. 

Opět jsme ocenili možnost prohlédnout si další zařízení sociálních služeb. Návštěva Neratova byla pro 

nás obzvlášť inspirativní, přestože většina z přítomných pracuje v jiném typu sociálních služeb.  

Sdružení Neratov o. s. poskytuje služby lidem s postižením, a to chráněné bydlení a chráněné dílny 

(keramická, tkalcovská a košíkářská dílna, obchod a poštovna, stravování, zahradnické a úklidové 

práce, prádelnu a farmu). Vidět fungování  celého sdružení bylo povznášející a povzbudivé. Uvědomili 

jsme si důležitost vize, kterou všichni znají a jejímu splnění podřizují své cíle a snažení. Když k této vizi 

jsou i zdroje, a to nejen finanční, ale hlavně lidské, je možné krok za krokem její naplnění. Setkávali 

jsme se na každém kroku s nadšením a obětavou prací a viděli jsme úžasné výsledky. 

Návštěva v Neratově byla pro nás velmi hodnotná. 

Opět se potvrdila skutečnost, že setkání přímo v některém zařízení je pro všechny účastníky velmi 

přínosné.  

6. Závěr 

Účastníci konzultace znovu zhodnotili kladný význam a přínos společných setkání, sdílení zkušeností a 

společné hledání odpovědí. Jako přínosné se ukázalo setkání přímo v zařízení.  

 

Ing. Milada Kubalíková 
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